

В Уфе отметили День национального костюма народов Республики Башкортостан

11 сентября 2023



8 сентября в Республике Башкортостан отметили День национального костюма народов, проживающих на территории региона. Масштабные праздничные мероприятия прошли и в Уфе.

Так, в парке культуры и отдыха «Первомайский» прошел городской праздник в рамках фестиваля «Уфа - город дружбы и единства». Несмотря на дождливую погоду, ведущие культурно-досуговые учреждения столицы подарили большую и разнообразную концертную программу. Мероприятие открыла композиция «Башкортостан» в исполнении прославленного Уфимского ансамбля песни и танца «Мирас». Далее друг друга сменяли на сцене солисты и коллективы Центра культуры и народного творчества, Дома культуры «Дуслык», Городского культурно-досугового центра, Дворца культуры «Моторостроитель» и Городского Дворца культуры. Звучали народные и авторские композиции на русском, башкирском, татарском и чувашском языках. Хореографические номера в исполнении Народных ансамблей народного танца «Инзер» и «Сармат» вызывали у зрителей желание пританцовывать.

Республиканский праздник прошел в уфимском парке культуры и отдыха «Кашкадан». Хранители исторического костюма и домашнего убранства из Абзелиловского района РБ представили здесь экспозицию женских нагрудников и обучили, как правильно надевать старинное башкирское платье.

Для детей и взрослых прошли мастер-классы по изготовлению этнических элементов одежды и украшений, а также танцевальные мастер-классы по основам русской кадрили, марийской веревочки, мишарского перепляса и башкирского народного танца. На сцене летней эстрады прошло дефиле - продемонстрировали исторический костюм, а также современные коллекции от уфимских дизайнеров и БХП «Агидель». Специальные гости праздника – победители Всероссийского музыкального проекта «Звук Евразии»: UZORITSA (Башкортостан), Наталья Дзыга (Удмуртия), группа «TUARI» (Карелия), Марат Татурас (Башкортостан) и казачья группа «Сокол» (г. Москва).

Необычное мероприятие прошло в День национального костюма народов РБ в Городском культурно-досуговом центре. Здесь организовали фолк-арт встречу «Мода для народа». Из-за погодных условий, заявленный как уличный, праздник перенесли в помещение. Украсили мероприятие Народный башкирский фольклорный ансамбль «Якты юл», ансамбль русской песни «Русь» и хор славянской песни «Кобзарь». Участники коллективов учреждения представили дефиле национальных костюмов народов, проживающих на территории Республики Башкортостан.

Праздничные мероприятия прошли не только в офлайн, но и онлайн формате.

Так, Дом-музей В. Ленина провел прямой эфир «Особенности башкирского национального костюма» из аутентичной юрты, а Уфимская детская филармония - познавательный видеоролик-дефиле. В нем национальные костюмы продемонстрировали юные участники Образцового ансамбля народного танца «Идель».

Детская музыкальная школа № 1 им. Н. Сабитова презентовала музыкальный видеоклип с участием ансамбля башкирских народных инструментов «Дуслык» под руководством Рустама Хайрисламова в рамках грантового проекта «Своими делами славь Отечество».

Еще 5 сентября во всех учреждениях дополнительного образования в сфере искусства стартовали тематические часы, внеклассные мероприятия и мастер-классы для учащихся. К примеру, в Детской художественной школе № 1 им. А. Кузнецова преподаватели провели мастер-класс «Башкирская красавица», научили изготавливать декоративную композицию в технике аппликации и рисования, а в Детской школе искусств № 3 - изготовили женский национальный головной убор «Башлык».

«На нашем мастер-классе ребята узнали, что народный костюм – это синтез различных видов декоративного творчества, способный в доступной форме донести до современников традиционные элементы кроя, орнамента, специфику использования материалов и украшений, свойственных одежде представителей отдельных наций на различных этапах их исторического и культурного развития», - рассказали в Детской музыкальной школе № 8.

Целый ряд мероприятий в офлайн и онлайн форматах прошел в эти дни в детских и массовых библиотеках города. Это и лекции-дефиле, познавательные часы и акции, мастер-классы и фольклорные мероприятия.

«В Башкортостане живут представители 164 национальностей. У каждой из них есть свои исторические и культурные особенности. Национальный костюм - неотъемлемая часть культуры любого народа. Это не просто одежда, а большая история, которая может поведать о целом народе. Беречь его необходимо, так же как традиции и обычаи. Об этом и многом другом мы говорили с читателями и посетителями наших библиотек в эти дни», - рассказали в пресс-службе Централизованной системы массовых библиотек Уфы и подчеркнули, что мероприятия продолжатся до 22 сентября.

Напомним, День национального костюма народов Башкортостана проходит в республике с 2020 года согласно Указу Главы Радия Хабирова. Праздник проводится два раза в год: в третью пятницу апреля и вторую пятницу сентября.

В Уфе отметили День национального костюма народов Республики Башкортостан. – Текст: электронный // Культурный мир Башкортостана: [сайт]. - 2023. – 11 сентября. – Раздел сайта «Новости». – URL: <https://kulturarb.ru/ru/news/v-ufe-otmetili-den-nacionalnogo-kostyuma-narodov-respubliki-bashkortostan> (дата обращения от 11.09.2023 г.)